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De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 

1p 47 Hieronder staan drie kenmerken van globalisering: 
1 de uitvinding van internet 
2 goedkopere producten en meer keuze 
3 het verplaatsen van fabrieken naar landen met lage lonen. 

Welk kenmerk wordt gezien als een oorzaak van globalisering? 
A kenmerk 1 
B kenmerk 2 
C kenmerk 3 

Gebruik bron 26. 
1p 48 De EU heeft in 2012 de Nobelprijs voor de Vrede gekregen. In de prent is 

over de toekenning van die prijs een mening te herkennen. 
Welke mening wordt bedoeld? 
A De toekenning is onterecht, omdat de NAVO de militaire organisatie 

van de EU was. 
B De toekenning is onterecht, omdat een aantal lidstaten van de EU bij 

oorlogen betrokken was. 
C De toekenning is terecht, omdat de EU als onderdeel van de NAVO 

heeft gezorgd voor vrede in Europa. 
D De toekenning is terecht, omdat de EU voor vrede heeft gezorgd, 

terwijl de NAVO bij oorlogen betrokken was. 

Gebruik bron 27. 
2p 49 Noem twee redenen waarom de prent gemaakt moet zijn ná 1991. 

1p 50 Sommige Nederlanders noemen zich republikein. Zij vinden de monarchie 
ondemocratisch. 
 Geef één politiek argument waarom republikeinen de monarchie

ondemocratisch vinden.

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 


